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Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatına İlişkin Tebliğ, KDV Genel Uygulama Tebliği, Yatırımlara Proje Bazlı 

Devlet Yardımı Verilmesine İlişkin Karar, Döviz Kazandırıcı Hizmet Sektörleri Markalaşma Destekleri 

Hakkında Karar Hükümlerinde Değişiklik. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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21.04.2022 tarihli ve 31816 sayılı Resmi Gazete’de; 

1. Bazı Tarım Ürünlerinin İhracatına İlişkin Tebliğ (İhracat: 2022/1)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(İhracat: 2022/4) ile; Tebliğin 3’üncü maddesinin birinci fıkrasında yer alan “ihracatında” ifadesi “kati 

ihracatında” olarak değiştirilmiş; böylece ‘geçici ihracat’, ‘hariçte işleme’ gibi kati olmayan ihracat çeşitleri 

üzerinde düzenlemeler yetkisi kaldırılarak sadece ‘kati ihracat’ üzerinde düzenleme yapma konusu 

sınırlandırılmış; ayrıca aynı fıkraya ekli tabloya 38’inci sıra olarak 0402’de “38- Süt ve krema (konsantre 

edilmiş veya ilave şeker ya da diğer tatlandırıcı maddeleri içerenler)” eklenmiştir. 

2. Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 41) ile;                       

II. İSTİSNALAR ana başlıklı A. İhracat İstisnası alt başlığı altında yer almak üzere “İmalatçılar Tarafından 

Yapılan Mal İhracında İhracat Bedeline Göre İade” bölüm başlığı eklenmiştir.  

3. Yatırımlara Proje Bazlı Devlet Yardımı Verilmesine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 

Sayısı: 5478) ile; Yatırımlara Proje Bazlı Devlet Yardımı Verilmesine İlişkin Karar’ın 5’inci maddesinin ikinci 

fıkrasında belirtilen beşyüzmilyon Türk Lirası ibaresi birmilyar şeklinde değiştirilmiştir. Fıkranın yeni hali 

aşağıdaki gibidir: 

“Projelerin bu Karar kapsamında değerlendirmeye tabi tutulabilmesi için asgari sabit yatırım tutarının, bu 

Kararda belirtilen amaç ve kapsam doğrultusunda Öncelikli Ürün Listesindeki ürünlerin üretimine yönelik 

olan ve Teknoloji Odaklı Sanayi Hamlesi Programı kapsamında desteklenmesine karar verilen yatıranlar için 

ellimilyon Türk Lirası, diğer yatırımlar için ise birmilyar Türk Lirası olması gerekir.” 

4. Döviz Kazandırıcı Hizmet Sektörleri Markalaşma Destekleri Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair 

Karar (Karar Sayısı: 5468) ile söz konusu Kararda değişiklikler yapılmış olup, dikkat çekici ana değişiklikler 

olarak; aynı anda desteklenebilen işbirliği kuruluşlarının proje adedinin birden ikiye çıkarılması, 

TURQUALITY kapsamında alınan markalı ürün/hizmetler ile ilgili istihdamı desteklemeye yönelik istihdam 

edilecek personel sayısının 5’ten 10’a yükseltilmesi,  ayrıca sağlanan desteklerin oranlarında bir değişiklik 

olmamakla birlikte destek tutarlarının döviz cinsinden değil Türk Lirası cinsinden belirlenmiş olması ön 

plandadır.  

http://www.mdsaudit.com

